
- 1 - 

第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 平成２６年度第２回清須市社会教育委員会 

開 催 日 時  
平成２６年１０月３０日（木） 

午後３時００分～３時４５分 

開 催 場 所  清洲市民センター ２階 集会室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議事 

議題１ 平成２７年度生涯学習講座・スポーツ

教室等事業の計画について 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 生涯学習講座・スポーツ教室開催について

の取り決め 

資料２ 平成２６年度生涯学習講座・スポーツ教室

等 中間報告 

資料３ 平成２７年度生涯学習講座 新規（案） 

資料４ 平成２７年度生涯学習講座・スポーツ教室

等事業計画（案） 

 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

欠 席 委 員 
後藤(昌)委員、石垣委員、鬼頭委員、石黒委員 

牧野委員、山田委員 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長、櫻井教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

栗本課長、石田副主幹、近藤係長、髙味主査、 

杉野森主査 

（スポーツ課） 

前田課長、菅野主幹、吉田副主幹 

会 議 の 経 過 

（齊藤教育長よりあいさつ） 

（和田委員長よりあいさつ） 

《意見の要旨》 
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議題 １  平成２７年度生涯学習講座・スポーツ教室等事業の計画について 

●事務局 

（「平成２７年度生涯学習講座・スポーツ教室等事業の計画について」資料１

から 4 に基づき説明） 

○和田委員長 

ただいま事務局より開催状況や新規講座について説明がありましたが、内容

についてご協議をお願いいたします。 

色々なご意見をいただくことにより、不安点などが解消されますので、具体

的に聞きたいことや、ご意見がございましたらお願いします。 

○橋本委員 

スマホ＆タブレット講座についてセキュリティの指導はありますか。 

●事務局 

一般の方を対象とした入門編ですので、主に操作方法をメインとしておりま

すが、その中にセキュリティ対策も一部含まれております。 

○橋本委員 

  ライン、有害サイトが増えてきている上に進化していて、ついていけないの

が現状です。お店では危険性を教えてもらえない状態なので初期段階で知って

いると良いと思います。 

○和田委員長 

  開催費等はどうなっていますか。 

●事務局 

  講座料は１講座につき 100 円ですが、材料費は実費でいただいております。 

○和田委員長 

  講座資料は市で作成するのですか。 

●事務局 

  ほとんどの講座につきましては、講師に準備していただき、生涯学習課で印

刷をします。講座によってはテキストを購入する場合もあります。講師との話

し合いで決めていきます。 

○和田委員長 

  分かりました。ありがとうございました。他に何かご意見はございませんか。 

○神谷委員 

  語学講座でフィンランド語とスペイン語がありますが、アジア圏については

考えていないのですか。 

●事務局 

  ２年前まで韓国語と中国語を行っていたのですが、生徒のマンネリ化の対策

としてフィンランド語に変更いたしました。 
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○神谷委員 

国際交流協会にたずさわっていると、韓国、中国、ベトナム、フィリピン、

ブラジルの方が多いので、そういう地域の語学も知っておくとお互い生活する

上で役立つと思います。 

○和田委員長 

  色々な講座があり、偏りのないようにしていただいておりますが、その中で

市民にとって必要だと考えたが、受講者がいない講座の対策はどうされていま

すか。 

●事務局 

過去４年間で１つだけ、受講の申し込みが全くなく、中止した講座がありま

したが、その講座以外は数名でもやる気のある方がみえる以上、少人数でも先

生にお願いして開講したり、職員でＰＲして受講者を募り開講しております。 

○和田委員長 

  他になにかございませんか。 

○橋本委員 

  スポーツ関係が少ないように思えますが。 

●事務局 

  はい。理由は２点ございまして、体育館の取り壊しにより場所が無くなった

のが１点、もう１点は総合型地域スポーツクラブである「きよすスポーツクラ

ブ」を昨年より設立し、今年度は１６種目行っております。まだ「きよすスポ

ーツクラブ」の内容が流動的ですので、子どもに対する講座も含めて、内容が

かたまり、組織もはっきりしてきた時に、体験教室として講座を行っていく予

定です。今年度、来年度は独自講座のカヌーしか行っておりませんが、いずれ

増やしていき、継続的にスポーツを行っていただこうという基盤を作っている

ところです。 

○和田委員長 

  ありがとうございました。他に何かございませんか。 

では、続きまして次第３「その他」に入ります。 

事務局、何かありますか。 

 

●事務局 

  指定管理の関係ですが、夢広場はるひは「ＴＲＣ、名古屋三越の共同体」1

団体しか、申し込みがありませんでした。その背景といたしましては、図書館、

美術館という特異的なものであるため、ノウハウがなく、どんな企業でもでき

るものではないという点で1団体のみとなったと思われます。 

  またカルチバ新川につきましても、説明会には７社の参加がありましたが、
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「スポーツマックス、サンコーの共同事業体」１団体しか申し込みがありませ

んでしたので、審議会では以上の指名業者を候補者として、１２月議会に上程

いたします。議会で承認していただきましたら、その２団体に決定いたします。 

○和田委員長 

  ありがとうございました。これについてのご意見はございますか。 

では、全体を通して何かございますか。 

○橋本委員 

 美術館で鳥羽美花展を行っておりましたが、地元の方の展覧会というのが嬉

しかったです。アーティストトークでは本人に来ていただき、作品が出来上が

る過程などを話していただいて、話を聞いた後だと作品を見る目も変わりまし

た。 

○和田委員長 

  その他、何かございますか。 

●事務局 

  愛知県清洲貝殻山貝塚資料館「朝日銅鐸」 

  清須市はるひ美術館「岡田徹展」 

  清須市歴史資料展示室「戦争の軌跡」の広報 

○和田委員長 

他に何かございませんか。 

では、質問もないようですので、事務局にお返しします。 

●事務局 

長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。 

これを持ちまして、平成２６年度第２回社会教育委員会を終了させていただ

きます。 

閉会（ 午後３時４５分 閉会 ） 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４０９－６４７１（清洲市民センター） 

 


